

## EL PRIMER MINISTRO DE LOS PERIODISTAS

Pocos homenajes tan íntimamente sentidos y tan espontáneamente brotados del alma como este que, en noble y ejemplar pugilato, tributan los periodistas españoles al señor Serrano Suñer. Sin perjuicio del acto, austero y sencillo como lo que con nuestra profesión se relaciona, en el que colectivamente expresamos nuestra emotiva gratitud por la justicia labor realizada por el Sr. Serrano Suñer en beneficio moral y material de los hasta ahora olvidados profesionales del periodismo, las Asociaciones de la Prensa, recogiendo la feliz iniciativa lanzada por "Voluntad", de Gijón, se están honrando con el grande honor de nombrar presidente honorífico eran insaciables en la demanda de elogios. Los periodistas eran gigantes volcánicos de incienso en erupción permanente.



Medianías de mentalidad vulgar hacían rapidísima carrera política merced al favor de la Prensa y a costa de los sacrificios y privaciones del periodista, cuya vida era un sarcasmo. La injusticia llegó al extremo de excluir al periodista de los beneficios de la Ley de Accidentes del Trabajo por entender los legisladores democráticos que el trabajador intelectual no corría el riesgo de sufrir accidentes desgraciados. Eramos menos que una modesta costurera. Sin embargo, hemos padecido persecución y, para gloria de la profesión, tenemos nuestros caídos en holocausto de Dios y de España y a los que aun está por rendir el debido tributo que perpetúe su memoria.

Un hombre joven, inteligente y justo nos ha redimido y la misión de la Prensa ha dejado de ser mezquina y tortuosa para estar íntegramente al servicio de España, renacida, como el Ave Fénix, de entre sus ruinas. Por eso la gratitud — que es la memoria del corazón — tenía que revelarse alegre y cristalina como el agua de un surtidor, y por eso, porque el señor Serrano Suñer no podía ser un presidente circunstancial, se le designa para el cargo a perpetuidad. Y esto no es más que el principio del homenaje que los profesionales de la pluma de toda la nación habremos de rendir al "primer ministro de los periodistas".

## Alianza política y militar entre Italia y el Reich

### Las potencias del Eje esperan contribuir eficazmente a asegurar la paz en Europa

#### En la tarde de ayer terminaron las conversaciones de Milán

Milán, 7. — Poco después de terminar las conversaciones entre el conde Ciano y Von Ribbentrop, se facilitó el siguiente comunicado:

"En el curso de las conversaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, y de Italia, conde Ciano, celebradas en Milán los días 6 y 7 del actual mes de mayo, la situación de la política general ha sido objeto de atento examen, habiéndose constatado la perfecta identidad de los puntos de vista de los dos Gobiernos y se ha decidido fijar definitivamente los mismos puntos de vista en un pacto político y militar por parte de los dos Estados del Eje. De esta manera, Italia y Alemania esperan contribuir eficazmente a asegurar la paz en Europa."

#### TERMINAN LAS CONVERSACIONES

Roma, 7. — Hoy han terminado las conversaciones entre los ministros de Relaciones de Italia y Alemania.

Ambos estadistas estudiaron la situación internacional desde todos los puntos de vista, coincidiendo en la apreciación de todos los problemas políticos presentados por ambos Gobiernos.

Esto representa el reconocimiento de una estrecha alianza política entre Alemania e Italia.

#### ACUERDO MILITAR

Berlín, 7. — Noticias de Milán dicen que von Ribbentrop y el conde Ciano han decidido firmar un acuerdo militar entre Alemania e Italia.

Parece que este acuerdo se hará público mañana lunes.

#### SOLIDARIDAD COMPLETA

Roma, 7. — El diario "Giornale d'Italia", hablando de las conversaciones del con-

de Ciano y von Ribbentrop, dice que han servido para demostrar la completa solidaridad entre los dos ministros de Negocios.

Se refiere a las relaciones germano-polacas, y dice que ahora Polonia debe tener la iniciativa, dada la intervención de la Gran Bretaña en contra de Alemania.

#### NO PODÍA HABER DISCREPANCIAS

Roma, 7. — "Il Corriere de la Sera", comentando las conversaciones entre von Ribbentrop y el conde Ciano, dice que los que se han propuesto hacer creer que existía alguna discrepancia entre Roma y Berlín, han sufrido un gran fracaso.

Su unión — añade — es hoy más estrecha que nunca.

#### ACLAMACIONES ENTUSIASTAS

Milán, 7. — Cuando el conde Ciano y von Ribbentrop celebraban la última entrevista, el público agolpado ante el palacio prorrumpió en aclamaciones incesantes, que obligaron a ambos a salir al balcón, renovándose entonces las ovaciones.

A las 17,30 dieron fin a las conversaciones, saliendo en automóvil para Villa Este.

#### COMENTARIOS FRANCESSES

París, 7. — La Prensa se ocupa con especial interés de las conversaciones germano-italianas de Milán.

Dicen los diarios que no puede dudarse de la solidaridad del eje Roma - Berlín como una fuerza militar, pero quieren demostrar que existen discrepancias entre Alemania e Italia en diversos aspectos.

La Agencia Havas dice que por el momento nada se sabe en definitiva.

"Le Matin" trata de restar importancia a los acuerdos, aunque reconoce el interés que ha despertado la entrevista.

"Le Journal" declara que se trata de una reunión general de fuerzas.



Una familia en bicicleta. Lo curioso del caso es que el hombre es ciego. En una reunión de amigos confesó su pasión por el ciclismo y, al mismo tiempo, su tristeza por no poder satisfacer esa pasión. Inmediatamente los amigos decidieron comprarle una bicicleta familiar en la que, con toda seguridad, lleva a su mujer y a su hijo. Ella le orienta y él le da a los pedales.

## NUEVAS NORMAS DE ABASTO

Las gentes no han parado la atención en un decreto aparecido en la semana pasada, sobre organización de la Comisaría de Abastecimientos. Y es lástima, porque se trata de una innovación en nuestra política económica, de la que cabe esperar fecundos y positivos resultados.

La primera novedad, es la separación de funciones entre los Gobiernos Civiles y las Juntas de Abasto. De ahora en adelante, el servicio de Abastos funcionará análogamente a como lo hacen los demás Jefes técnicos de los Servicios Provinciales, limitándose la autoridad civil a vigilar el cumplimiento de las normas y de los acuerdos que dicte la Delegación Provincial de Abastos, sobre precios.

El sistema, pues, adolecía de muchos inconvenientes y dificultades. Lo mejor y más expeditivo fue disolverlas. Nadie se ha de dar por molestado, ni perjudicado, por que no había dietas, ni cosa parecida. ¡Ah! Pero como entre esos vocales los hay que son Jefes de Servicios, y especializados en la materia, se les deja como asesores mientras no se reorganiza o disuelven de una vez. Mucho más interesante será disolverlos para siempre, sustituyendo ese asesoramiento en junta, por los asesoramiento individuales de los llamados a conocer estas materias.

El desglose, la separación de las Juntas de los Gobiernos civiles, era también imprescindible. Los Gobernadores eran las víctimas de toda la flora administrativa.

En primer lugar, el Gobernador de una provincia no dispone de tiempo para reunirse con las innumerables Juntas que preside. Tiene que abandonar estas funciones en manos subalternas y sin responsabilidad administrativa.

Ahora bien, un Delegado provincial asume estas funciones, con todos sus servicios. Eso en las capitales de provincias, y éstos serán serán los que propondrán a la Comisaría general los precios provisionales de los diferentes artículos que no tengan fijado. Esto es la esencia del decreto, que en cuanto sea conocido por la opinión, será muy bien acogido, por expeditivo, eficaz y práctico.

En las normas que se anuncian, suponemos se subsanará una laguna: la unificación de precios en la misma región o zona económica. Quizás falte el engranaje de un Delegado de Zona. En Galicia, por ejemplo, no hay razón para que no exista el mismo precio en el pescado, en el ganado, en las patatas... Si cada Delegado Provincial impone los suyos, se iniciará un trasiego de productos — con su perturbación y quebrando consiguientes — de una provincia a otra, trasiego que a lo sumo favorecerá a las empresas de transportes, pero que es indudable que perjudicará enormemente al productor, en cuyas manos debe quedar el valor del producto, y no en las del intermediario, como venía sucediendo en el régimen liberal.

¡Vayan, pues, enhorabuena, todas las Juntas! De un modo especial la de Abastos de Carnes, descojocada en Galicia, prácticamente siempre intervenida, y que no fue capaz de organizar el abasto en los momentos en que era más necesario.

Nuestra felicitación sincera al ministro de Industria y Comercio que ha sabido recoger de la realidad nuevas normas y direcciones que han de resultar en beneficio de productores y consumidores, fomentando la riqueza nacional, y abaratando los productos, que hasta ahora fueron incentivo de intermediarios y agiotistas sin vergüenza y sin conciencia.

### Funerales por Juan Canalejo

La Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, invita a todos los militantes del Movimiento al funeral que organizado por los familiares se celebrará en la iglesia de San Nicolás, a las once de la mañana del día de hoy, por el eterno descanso del camarada Juan Canalejo, fundador de Falange Española en La Coruña, gloriosamente caído por Dios y por España, bajo el dominio rojo en Madrid.

Oportunamente se anunciarán los actos que en homenaje a su memoria y en sufragio de su alma, dispondrá esta Jefatura provincial.

JUAN CANALEJO CASTELI  
¡PRESENTE!  
¡ARRIBA ESPAÑA!  
¡VIVA FRANCO!

### Disminuye el número de parados en Bohemia y Moravia

Praga, 7. — El número de parados en el Protectorado en el mes de abril fué de 53.386 contra 92.395 en el mes de marzo y 144.335 en el mes de abril de 1938. Por lo tanto, los parados han disminuido en un 40 por ciento con relación al pasado mes de marzo y en un 50 por ciento con el mismo mes del año anterior.

### En estos momentos graves, es necesario rogar por la paz de Europa

#### Las plegarias pueden traer la paz a los hombres de buena voluntad

#### Mensaje de Su Santidad el Papa al Congreso Eucarístico de Argel



Ciudad del Vaticano, 7. — Con motivo del Congreso Eucarístico que se está celebrando en Argel, Su Santidad el Papa le ha dirigido un mensaje en el que se congratula de ver reunidos a tantos católicos en torno a la Cruz de Cristo para rendirle homenaje.

Dico que desde hace años se han celebrado estos actos en África. Primero fué en Cartago y después en Argel, donde tantas pruebas de su amor a

Cristo han dado los creyentes, que han extendido las doctrinas por toda África.

En este acto — dice — estoy presente, visible e invisiblemente. De modo visible en la persona del cardenal arzobispo de París, que es nuestro legado, y de manera invisible en las plegarias que dirijo al Altísimo en unión de vosotros.

La fé de Cristo nos une y esta fé es la que os ha reunido ante la Cruz.

En estos momentos graves, es necesario que roguéis por la paz de Europa, que todos deseamos.

Os pedimos que dirijais plegarias al Altísimo para que conceda la paz a todos los hombres de buena voluntad y a las naciones que la desean.

Vuestro Congreso viene a coincidir con un glorioso centenario. Hace cien años que Argel sufrió una gran persecución que dió muchos mártires a la fé, y a raíz de esta época trágica el celo de los obispos ha conseguido que la fé arraigue en África.

Aprovecho esta ocasión para enviar la bendición a Francia,

### La misión española recibida por el Rey de Italia y Mussolini

#### Este afirmó que tenía seguridad en el definitivo despertar de España

Roma, 7. — La misión militar española continuó ayer el programa trazado.

Ayer tarde fué recibida por el rey de Italia y Albania y emperador de Etiopía.

Más tarde visitaron al general jefe de las milicias y al subsecretario de la Guerra.

Mussolini habló con todos ellos y a cada uno les relató aspectos de su historia militar que conocía perfectamente, pronunciando al final un breve discurso en el que dijo que tenía seguridad en el definitivo despertar de España.

Le contestó el general García Escámez, para agradecer cuanto Italia hizo para ayudar a las tropas del general Franco en su lucha contra el comunismo, y dijo que la amistad entre ambos pueblos será inquebrantable por estar sellada con un pacto de sangre.

A causa del mal tiempo ha sido suspendido el festival que iba a celebrarse en el Foro Mussolini en honor del general alemán Brauschitsch y las delegaciones militares de España y Alemania.

que tantos mártires ha producido.

Pero la bendición va más lejos, va a vosotros.

Pido a Dios que bendiga no solamente a vosotros, sino, a todos los pueblos del orbe.

Seguidamente, el Santo Padre bendijo a todos.

### Cómo vive el Generalísimo

#### Sus distracciones son el ajedrez, la charla de sobremesa y la equitación

Madrid, 7. — El diario "Informaciones" publica una crónica de El Tebib Arrumi, relatando aspectos de la vida íntima del Caudillo.

Hace resaltar su austeridad, incluso en la comida, y dice que vive con gran modestia.

Su sueldo es de 1.500 pesetas mensuales, y trabaja cerca de 18 horas diarias.

Sus distracciones son el ajedrez, media hora de charla de sobremesa, y la equitación, cuando se le permiten sus ocupaciones.

Termina la crónica poniendo de relieve el gran amor a la familia que siente el Generalísimo.

### Francia expulsa a un funcionario de la embajada soviética

París, 7. — Se ha dado orden de expulsión contra un funcionario de la Embajada soviética.

La causa de esta orden es haberse comprobado que dicho funcionario realizaba una labor contraria a los intereses de Francia.

# LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

## En Sevilla, la selección sevillana batió a la de Lisboa por cinco tantos a uno

## Ayer se jugaron en Riazor tres partidos correspondientes al Campeonato de Liga local

Sevilla, 7. — Esta tarde se jugó el partido de fútbol entre las selecciones de Lisboa y Sevilla. Vencieron los sevillanos por cinco tantos a uno.

Al encuentro concurrió una enorme multitud. El campo se hallaba adornado con banderas de los dos países.

En el palco presidencial se encontraban el general Queipo de Llano, el jefe provincial y gobernador civil, el alcalde y las jerarquías del Movimiento, así como una nutrida representación lisboeta presidida por el cónsul de Portugal y el presidente de la Asociación de Fútbol de Lisboa. Al llegar al campo el general Queipo de Llano fue saludado con una gran ovación. Una banda de música interpretó los himnos nacionales de los respectivos países, mientras los jugadores saludaban brazo en alto a la presidencia.

Primeramente se celebró una brillante fiesta atlética a cargo de los muchachos que asisten a la escuela de mandos de las Organizaciones Juveniles de Sevilla.

Los capitanes de los equipos se cambian artísticos banderines.

En medio de una gran expectación da comienzo el partido. Las primeras jugadas se llevan a gran tren por parte de los lusitanos que no tardan en marcar su primer y único tanto por mediación de Espiritusantoro. Pero a los pocos minutos, Torrónegui logra el empate.

Sigue el juego muy movido y se forma una "melée" ante la puerta sevillista, que pasa un momento de apuro. Por fin, el balón sale fuera.

Se cambian las tornas y ahora son los sevillanos los que acojan la meta lisboeta. Campanal bate por segunda vez la portería portuguesa.

Continúa la presión por parte de los españoles, que sucesivamente consiguen marcar tres tantos más. Los autores de estos "goals" fueron Campanal, Torrónegui y Joaquín.

El encuentro termina con la victoria de la selección sevillana por cinco tantos a uno.

Entre prolongados aplausos le es entregada a Campanal la copa de plata donada por el Ayuntamiento.

El ímpetu y la técnica de los portugueses se estrellaron ante la velocidad de los sevillistas. Campanal ha sido el mejor de los veintidós jugadores. Fue muy felicitado por los directivos y aficionados de Sevilla.

Terminado el partido, los dos equipos formaron frente a la tribuna presidencial y el capitán lisboeta dijo vivas a España, a Portugal, al Generalísimo Franco y al Presidente Carmona. Los vítores fueron contestados con gran entusiasmo.

El partido volverá a repetirse en Lisboa el 2 de julio.

Los jugadores lusitanos fueron obsequiados esta noche por los sevillanos con un banquete en el Andalucía Palace.

Para presenciar el encuentro llegaron de Portugal numerosos aficionados y cinco redactores deportivos de los principales periódicos lusitanos. La Emisora Nacional de Lisboa retransmitió el partido.

gado en último lugar, que no dió la impresión de que quienes luchaban no eran modestos, sino veteranos y bien veteranos.

Dió principio la jornada con la presentación de los equipos "Armeros" y "Deportivo Gaitera". De éste más podríamos decir que era el "Unión Sportiva", campeón de los modestos, que se retiró, como es sabido, de este torneo, pero que apareció ayer, ya que eran tres elementos del Gaitera y jocho del Sportiva.

Así vimos la diferencia, pues el Armeros aun está un tanto desentrenado, mientras los contrarios son de peligro. No obstante por poco se desconfiaban... y si no fuera por el árbitro, que no era modesto sino modestísimo, hubiera sufrido un disgusto el Gaitera.

Relin, con el silbato, hizo lo que los niños cuando les dan un juguete, que no hacen más que tocarlo, y no se cansan nunca.

Hubo así y todo algún dominio por parte del Armeros, y más claro está, por el Gaitera.

En el primer tiempo marcó tres tantos, Ricardo, del Sportiva, y otro un defensa del Armeros en su propia meta. ¡Estuvieron de desgracia!

Por los de la Fábrica de Armas, marcó uno Arturo, también en este tiempo.

Hay un chut del Gaitera, que el meta del Armeros detiene con las manos, pero el balón se le escapa hasta el fondo de la red, y el portero rápido, más que una ardilla, lo recoge y lo lanza, continuando el juego como si tal cosa. Para que se vea lo que son los árbitros... o lo que fue Relin.

Cambiados los campos, Hermda y Arturo marcan dos veces para el Armeros y Relin silba varios "ofsides" imaginarios y también lo silba a él el público.

No tarda en verse una mano fuera del área fatigada y el árbitro para el juego para castigar con penalti al Armeros. La tira Vázquez, y es el último tanto de la tarde.

El público abuchea a Relin por lo "acertado" que está, pero al final se retira riéndose, y el Gaitera... o el Unión Sportiva, con 5 a 3.

Por la tarde jugaron, a las tres y media, el Albatros y el Maravillas, arbitrando Mariñas. El partido fue bastante entretenido, con dominio alterno, aunque algo más del Albatros. Solo hubo en este encuentro un tanto marcado por Pepe Vázquez, del Maravillas, tirando un balón sesgado.

Fue en la primera parte, el Albatros, por su parte, no logró hacer el del empate ni el del honor.

Bien es verdad, que su contrario, desde que marcó el goal, se dedicó a echar los balones fuera, y así no hubo lucimiento, ni fútbol, ni nada.

No creíamos esto del Maravillas, que dejó de serlo.

O por miedo al desquite, o porque no saben corresponder con el público, que paga para ver jugar.

A continuación saltaron al campo los equipos del Deportivo Ciudad y de Organizaciones Juveniles.

Ambos, muy bien presentados, lo mismo de indumentaria como de jugadores. Son por un mismo estilo y por una misma

estatura. Y también por un mismo... juego.

Fue éste muy movido y muy interesante. Con un árbitro como el que les tocó en suerte, ya se puede jugar. Era nada menos que Pedro Alsina, del Colegio Catalán, y estuvo a gran altura, ya que el partido no resultó de los más fáciles para el arbitraje.

El dominio fue alterno completamente, y en la primera parte no hubo ni vencedores ni vencidos.

La segunda parte fue más movida, si cabe, que la anterior, y empezó marcando el Deportivo Ciudad, rematando Neira una penalti con que fue castigado el O. Juveniles.

Después marcó Landeta para su equipo (O. J.), rematando de cabeza una jugada bien aprovechada al hacer una salida a destiempo el meta del Ciudad.

Y más tarde Cagigao, también del Organizaciones Juveniles, marcó el segundo para su equipo.

El Club Deportivo, organizador del Campeonato de Liga local tuvo la atención de enviarnos unos calendarios de la competición, para poder llevar cuenta en ellos de la situación de los equipos con el número de tantos que cada uno tiene y los puntos que van conquistando día en día.

Muy agradecidos.

RAMON

El público abuchea a Relin por lo "acertado" que está, pero al final se retira riéndose, y el Gaitera... o el Unión Sportiva, con 5 a 3.

El público abuchea a Relin por lo "acertado" que está, pero al final se retira riéndose, y el Gaitera... o el Unión Sportiva, con 5 a 3.

**Kosalla - Hoy**

4	BUTACA	0,86
5,45 - 10'45	"	1,10
7,45	"	1,50

FRED MC MURRAY  
ANN SHERIDAN  
en la emocionante joya Paramount

**PASTAS SECRETAS EN ESPAÑOL**

MAÑANA: L. Barrymore  
HONRARAS A TU PADRE

**BANCO PASTOR**

CASA FUNDADA EN 1776

Capital inscrito ...	Plas.	17.000.000,00
Id. desembolsado ...	"	8.000.000,00
Fondos de reserva ...	"	11.000.000,00

Cajas fuertes. Alquiler desde 20 pesetas al año — Depósito de valores — Cobro y descuento de cupones y demás operaciones de Banco y Bolsa en España y Extranjero.

# Noticario de La Coruña

**Cumplimiento del Precepto Pascual**

En la capilla del Patronato de la Caridad

Ayer domingo se celebró en la capilla del Patronato de la Caridad el acto del cumplimiento del Precepto Pascual, en el cual se acercaron por primera vez al Sagrado Banquete seis niños allí acogidos.

El altar estaba primorosamente adornado por las beneméritas HH. de la Caridad y las activas señoritas de Garicano y Tovar, pertenecientes a la Junta del Patronato. Con los acogidos recibieron la Sagrada Comunión las señoras y señoritas de Español, de López Vázquez, Durán Marquina de R. Yordy, Sellier, Garicano, Verdejo y Tovar, y los señores Molina y Paz, Insua Santos y Peñay Asín, todos de la Junta de la entidad, así como el personal del establecimiento.

Dijo la misa el capellán del Patronato don Eugenio Barreiro, ayudado por el presidente y tesorero, respectivamente, don Jesús Molina y Paz y don Ramón Pelay Asín. Un nutrido y bien afinado coro de niñas acompañadas al asoniamiento cantaron religiosos, dirigiendo a los nuevos comulgantes una sencilla plática el señor Barreiro.

La Junta obsequió a éstos con bolsos de caramelos y cuadros-records del acto. Terminada la misa se sirvió a todos los acogidos un desayuno extraordinario, que fue presidido por la Junta, consistente en chocolate con churros, ensaladas, bizcochos y pasteles.

Para celebrar esta festividad religiosa la Junta acordó servir al mediodía una comida extraordinaria con vino y postres.

El acto resultó muy edificante.

**Conferencia para la Juventud Femenina de Acción Católica**

Hoy lunes, a las ocho y media de la tarde, dará una interesante conferencia en la iglesia de Santiago el M. I. señor abad de la R. A. I. Colegiata don Santiago Fernández Sánchez, a las asociadas de la Juventud Femenina de A. C. y aspirantes de la misma, sobre el interesante tema "Semana de la madre".

Es de esperar que no falte ninguna asociada a dicha conferencia y rogamos a todas las mismas, sobre el interesante tema "Semana de la madre".

Todas, pues, a la iglesia de Santiago hoy lunes, a las ocho y media de la tarde.

**La Peregrinación a Pastoriza**

Se celebrará el próximo domingo

El próximo domingo 14, saldrá de la iglesia parroquial de San Pedro de Mezouzo la peregrinación al Santuario de Pastoriza, en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra.

Ha sido organizada por el párroco de dicha iglesia, don José Toubes, en colaboración con la Federación de Estudiantes Católicos, por el triunfo total de las armas de Franco.

Sin duda alguna que de entre las devociones del pueblo coruñés, es la de la Virgen de Pastoriza una de las más arraigadas y fervientes. Son innumerables las promesas particulares que se hacen en todas las épocas del año, y por eso la peregrinación del día 14 es como una promesa colectiva, la satisfacción de anhelo que late en el corazón de los católicos coruñeses.

Dada, pues, la extraordinaria devoción que a la Virgen de Pastoriza se le tiene, se espera que la peregrinación de La Coruña sea grandiosa, tanto por el número de peregrinos como por el fervor y espíritu cristiano que se muestra, ya que de nada sirve una numerosa concurrencia si de ella está ausente la savia católica que ha movido a nuestro pueblo en las más arriesgadas aventuras en pro de la Gloria de Dios y del bien de las almas.

He aquí, sintéticamente, el programa oficial de la peregrinación:

Salida a las siete y media de la mañana, de la iglesia de San Pedro de Mezouzo.

A las nueve y media, misa, administrándose a los fieles que lo deseen la Sagrada Comunión.

Responso por los caídos.

Subida al monte para cantar ante la Virgen pétrea la Salve popular.

A las cuatro y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario con un misterio cantado y Te Deum por el pueblo Bendición y Reserva.

Se espera que el pueblo de La Coruña sabrá corresponder a los señalados favores que la Madre de Dios ha dispensado siempre a nuestra Patria, acudiendo en masa a rendirle un obligatorio tributo de gratitud y veneración.

**En el escudo de España**

El laureado general Aranda ha tomado la iniciativa de solicitar del Caudillo y Generalísimo que figure en el escudo de España un símbolo de Galicia, que, siendo la cruz de Santiago, como se proyecta, no solamente lo es de esta región sino de España entera, y de la Cruzada también.

Nada más justo y acertado que esta iniciativa que siempre estuvo en el deseo y en el corazón de todo buen gallego en espera de que alguna relevante personalidad la hiciera suya y la convirtiera en una legítima y honrosa realidad.

Pocas regiones como Galicia han exhibido con verdadero derroche su bazarra y su entusiasmo en esta cruzada. Ninguna, más, y pocas, tanto.

Galicia decidió el triunfo al entregar una región enjare indemne del furor rojo. De Galicia salieron legiones enteras de soldados, cuando andaba muy escaso el número de combatientes y de gallegos se poblaron todos los frentes, en los que escribieron páginas de honor y de gloria. De Galicia salió la dispensa más generosa y abundante de toda España; sin ella no hubiera sido posible sostener la campaña. Y por último — por aquello de que lo últimos son los primeros — Galicia que ya había dado a la Causa el Protomártir, en la figura senera de Calvo Sotelo, nos dió a todos los españoles, el Caudillo y Generalísimo.

Si a esto se une que la cruz de Santiago es un símbolo nacional, de raigambre histórica y tradicional en nuestra Patria, está dicho que la proposición del general Aranda es justa y legítima. Por ello le solicitamos y anhelaamos se cumula una idea tan generosa y tan gloriosa para todos.

**Los sucesos**

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde ayer y durante la semana que hoy empieza, estarán de turno de guardia las farmacias siguientes:

"El Águila", de López Abente, Cantón Pequeño 31

López Méndez, P. Madernas, 21.

Quinzá y Torroja, Batlén 7 y Riego de Agua 62.

VARIOS HERIDOS DE CARACTER LEVE

En la Casa de Socorro recibieron ayer asistencia las personas siguientes:

Fernando Vilar Mosquera domiciliado en la calle de la Florida número 27, que sufrió una puntura en la región parietal izquierda.

Josefa Seijo Parapar, acogida en el Asilo Municipal, la cual padecía la fractura del radio izq.

**Orden de presentación a los cadetes**

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Sección Cadetes se presenten en el cuartel de Antonio Roldán hoy día 8, a las diez en punto de la mañana, completamente uniformados, para asistir a los funerales de Juan Canalejo Castells.

Por Dios, España y su Revolución Sindicalista.

La Coruña, 7 de mayo de 1939. — Año de la Victoria.

**Cámara Oficial Agrícola**

En cumplimiento de órdenes recibidas del Ministerio de Agricultura para la ejecución del Decreto de 28 de abril de 1933, se previene a los contribuyentes por rústica y pecuaria que por el Servicio de Recaudación de Contribuciones del Estado se procederá al cobro de las cuotas correspondientes a la Cámara en recibo separado, a todos aquellos que paguen de cuota para el Tesoro una cantidad superior a 25 pesetas.

El presidente de la Comisión Gestora, Ricardo de Escariza.

**Objetos para regalos**

CONFITERIA PELLETIER

quiero por su tercio inferior que se produzca casualmente.

Y Jesús Leal, domiciliado en la calle de Panaderas 12, quien presentaba la luxación del codo derecho y erosiones diversas en los dedos pulgar y medio de la mano derecha.

Estos heridos lo fueron fortuitamente.

CICLISTA LESIONADO

Un joven que montaba una bicicleta por la Avenida de Rubiñe, tuvo la desgracia de caer de la máquina, causándose una ligera herida en la cabeza, de la que no precisó asistencia facultativa.

La bicicleta sufrió algunos deterioros.

**Restaurant «Lhardy»**

Servicio a la carta y mariscos

Galera, 45 — La Coruña

**Kiosco-Hoy**

PISO ALTO: A las 4 — 6 — 8 y 10,45

PISO BAJO: 4,15 — 6,15 — 8,15 y 10,30

GRANDIOSO ESTRENO "UFA" 1939

**LA BAILARINA VIENESA**

LILLIAN HARVEY  
WILLY BIRGEL  
ROLF MAEBIUS

**LA TERRAZA**

HOY: A las 4 - 6 - 8 - 10,45

ULTIMO DIA de la superproducción

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

por Magda Schneider.

"CINERCULES"  
HOY: A las 6,30 y 8,30

"CABO DE JAVA"

**El Pasillo de Dantzig, salida de Polonia al mar**

La posibilidad de que su puerto pueda recoger parte del tráfico que da lugar la provincia de Prusia oriental, a la que tan íntimamente ligada se siente por lazos de raza e ideología política.

Con la creación del Pasillo hasta el Mar Báltico, Polonia ha venido a tener intereses marítimos que atender; no se ha contentado con intervenir en la administración del puerto de Dantzig y crear el puerto de Gdynia. Ha puesto su empeño en crear una flota marítima con la que atender, aunque sea en una mínima parte, el tráfico que por estos puertos se haga. Sin embargo, la falta de capitales e industrias poderosas en Polonia no hacen fácil el empeño, por lo que hasta ahora ha tenido que limitarse a algunos buques — en total 100.000 toneladas —, entre los cuales el más importante es el "Mariscal Pilsudski", paquebot que hace regularmente la travesía Gdynia-Nuevo York.

Al lado de esta flota mercante figuran cuatro torpederos, un minador y seis submarinos; flota de guerra que no corresponde, ni con mucho, al rango que aspira a ocupar Polonia en la política europea.

**La flota de guerra polaca comprende cuatro torpederos y seis submarinos**

manes, y su Gobierno funciona bajo la inspección de un Alto Comisario de la Sociedad de Naciones. Unido a Polonia por una Unión Aduanera, a Prusia oriental le une la comunidad de raza y de sentimientos políticos, hasta el punto de que Dantzig se puede decir que es una ciudad completamente nacional-socialista. Por esta razón, los alemanes piden que en la administración de la Ciudad Libre de Dantzig les sea dada una mayor intervención que en la actualidad.

Una de las razones que el Tercer Reich esgrime, es la que se deriva de la creación por Polonia del puerto de Gdynia.

Teniendo el Gobierno polaco que, tarde o temprano, el territorio de Dantzig habrá de volver a poder de Alemania, se ha esforzado en crear en la costa propia un puerto que pueda sustituir a la Ciudad Libre como salida de Polonia al mar. Para ello, escogió en la costa arenosa un miserable pueblo de pescadores — Gdynia — de 300 habitantes.

El esfuerzo económico ha sido grande, y hoy, en el mismo sitio, se levanta una ciudad moderna que alberga a 30.000 habitantes. El puerto crece continuamente en volumen de mercancías, que le son aportadas por una extensa red de comunicaciones que, a través del Corredor, enlazan el interior de Polonia con el Mar Báltico.

Naturalmente, este crecimiento del puerto de Gdynia ha sido logrado a expensas del tráfico que se hacía por Dantzig, en el cual las consecuencias se han hecho notar, por lo que los alemanes que en la ciudad residen ven como solución inmejorable

**Restaurant «Lhardy»**

Servicio a la carta y mariscos

Galera, 45 — La Coruña

**Kiosco-Hoy**

PISO ALTO: A las 4 — 6 — 8 y 10,45

PISO BAJO: 4,15 — 6,15 — 8,15 y 10,30

GRANDIOSO ESTRENO "UFA" 1939

**LA BAILARINA VIENESA**

LILLIAN HARVEY  
WILLY BIRGEL  
ROLF MAEBIUS

**LA TERRAZA**

HOY: A las 4 - 6 - 8 - 10,45

ULTIMO DIA de la superproducción

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

por Magda Schneider.

"CINERCULES"  
HOY: A las 6,30 y 8,30

"CABO DE JAVA"

**El Pasillo de Dantzig, salida de Polonia al mar**

La posibilidad de que su puerto pueda recoger parte del tráfico que da lugar la provincia de Prusia oriental, a la que tan íntimamente ligada se siente por lazos de raza e ideología política.

**Ayer salió**

La procesión del Rosario de la Aurora

En la iglesia conventual de Santo Domingo celebró ayer la festividad de la Rosa.

A las seis y media de la mañana, salió de dicho templo la procesión del Rosario de la Aurora, figurando en la religiosa comitiva la preciosa imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

Numerosas señoras y señoritas y muchos caballeros seguían a la imagen cantando durante el trayecto la Salve a la Virgen y rezando también el Rosario, dirigido por el P. S. Fermín Gutiérrez.

Recorrió la procesión las siguientes calles y plazas: Santo Domingo, Zapatería, Damas, Plaza de los Angeles, Plaza de María Pita, Montoto, Santiago, Tabernas, Plaza del General Franco, Príncipe y por Santo Domingo al templo.

A las ocho, hubo misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, solemnemente función con sermón, que estuvo a cargo del R. P. Escalante.

Después de la bendición de las rosas se celebró la procesión de la Virgen del Rosario.

**Conferencia para la Juventud Femenina de Acción Católica**

Hoy lunes, a las ocho y media de la tarde, dará una interesante conferencia en la iglesia de Santiago el M. I. señor abad de la R. A. I. Colegiata don Santiago Fernández Sánchez, a las asociadas de la Juventud Femenina de A. C. y aspirantes de la misma, sobre el interesante tema "Semana de la madre".

Es de esperar que no falte ninguna asociada a dicha conferencia y rogamos a todas las mismas, sobre el interesante tema "Semana de la madre".

Todas, pues, a la iglesia de Santiago hoy lunes, a las ocho y media de la tarde.

**La Peregrinación a Pastoriza**

Se celebrará el próximo domingo

El próximo domingo 14, saldrá de la iglesia parroquial de San Pedro de Mezouzo la peregrinación al Santuario de Pastoriza, en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra.

Ha sido organizada por el párroco de dicha iglesia, don José Toubes, en colaboración con la Federación de Estudiantes Católicos, por el triunfo total de las armas de Franco.

Sin duda alguna que de entre las devociones del pueblo coruñés, es la de la Virgen de Pastoriza una de las más arraigadas y fervientes. Son innumerables las promesas particulares que se hacen en todas las épocas del año, y por eso la peregrinación del día 14 es como una promesa colectiva, la satisfacción de anhelo que late en el corazón de los católicos coruñeses.

Dada, pues, la extraordinaria devoción que a la Virgen de Pastoriza se le tiene, se espera que la peregrinación de La Coruña sea grandiosa, tanto por el número de peregrinos como por el fervor y espíritu cristiano que se muestra, ya que de nada sirve una numerosa concurrencia si de ella está ausente la savia católica que ha movido a nuestro pueblo en las más arriesgadas aventuras en pro de la Gloria de Dios y del bien de las almas.

He aquí, sintéticamente, el programa oficial de la peregrinación:

Salida a las siete y media de la mañana, de la iglesia de San Pedro de Mezouzo.

A las nueve y media, misa, administrándose a los fieles que lo deseen la Sagrada Comunión.

Responso por los caídos.

Subida al monte para cantar ante la Virgen pétrea la Salve popular.

A las cuatro y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario con un misterio cantado y Te Deum por el pueblo Bendición y Reserva.

Se espera que el pueblo de La Coruña sabrá corresponder a los señalados favores que la Madre de Dios ha dispensado siempre a nuestra Patria, acudiendo en masa a rendirle un obligatorio tributo de gratitud y veneración.

**En el escudo de España**

El laureado general Aranda ha tomado la iniciativa de solicitar del Caudillo y Generalísimo que figure en el escudo de España un símbolo de Galicia, que, siendo la cruz de Santiago, como se proyecta, no solamente lo es de esta región sino de España entera, y de la Cruzada también.

Nada más justo y acertado que esta iniciativa que siempre estuvo en el deseo y en el corazón de todo buen gallego en espera de que alguna relevante personalidad la hiciera suya y la convirtiera en una legítima y honrosa realidad.

Pocas regiones como Galicia han exhibido con verdadero derroche su bazarra y su entusiasmo en esta cruzada. Ninguna, más, y pocas, tanto.

Galicia decidió el triunfo al entregar una región enjare indemne del furor rojo. De Galicia salieron legiones enteras de soldados, cuando andaba muy escaso el número de combatientes y de gallegos se poblaron todos los frentes, en los que escribieron páginas de honor y de gloria. De Galicia salió la dispensa más generosa y abundante de toda España; sin ella no hubiera sido posible sostener la campaña. Y por último — por aquello de que lo últimos son los primeros — Galicia que ya había dado a la Causa el Protomártir, en la figura senera de Calvo Sotelo, nos dió a todos los españoles, el Caudillo y Generalísimo.

Si a esto se une que la cruz de Santiago es un símbolo nacional, de raigambre histórica y tradicional en nuestra Patria, está dicho que la proposición del general Aranda es justa y legítima. Por ello le solicitamos y anhelaamos se cumula una idea tan generosa y tan gloriosa para todos.

**Los sucesos**

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde ayer y durante la semana que hoy empieza, estarán de turno de guardia las farmacias siguientes:

"El Águila", de López Abente, Cantón Pequeño 31

López Méndez, P. Madernas, 21.

Quinzá y Torroja, Batlén 7 y Riego de Agua 62.

VARIOS HERIDOS DE CARACTER LEVE

En la Casa de Socorro recibieron ayer asistencia las personas siguientes:

Fernando Vilar Mosquera domiciliado en la calle de la Florida número 27, que sufrió una puntura en la región parietal izquierda.

Josefa Seijo Parapar, acogida en el Asilo Municipal, la cual padecía la fractura del radio izq.

**Orden de presentación a los cadetes**

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Sección Cadetes se presenten en el cuartel de Antonio Roldán hoy día 8, a las diez en punto de la mañana, completamente uniformados, para asistir a los funerales de Juan Canalejo Castells.

Por Dios, España y su Revolución Sindicalista.

La Coruña, 7 de mayo de 1939. — Año de la Victoria.

**Cámara Oficial Agrícola**

En cumplimiento de órdenes recibidas del Ministerio de Agricultura para la ejecución del Decreto de 28 de abril de 1933, se previene a los contribuyentes por rústica y pecuaria que por el Servicio de Recaudación de Contribuciones del Estado se procederá al cobro de las cuotas correspondientes a la Cámara en recibo separado, a todos aquellos que paguen de cuota para el Tesoro una cantidad superior a 25 pesetas.

El presidente de la Comisión Gestora, Ricardo de Escariza.

**Objetos para regalos**

CONFITERIA PELLETIER

quiero por su tercio inferior que se produzca casualmente.

Y Jesús Leal, domiciliado en la calle de Panaderas 12, quien presentaba la luxación del codo derecho y erosiones diversas en los dedos pulgar y medio de la mano derecha.

Estos heridos lo fueron fortuitamente.

CICLISTA LESIONADO

Un joven que montaba una bicicleta por la Avenida de Rubiñe, tuvo la desgracia de caer de la máquina, causándose una ligera herida en la cabeza, de la que no precisó asistencia facultativa.

La bicicleta sufrió algunos deterioros.

**Restaurant «Lhardy»**

Servicio a la carta y mariscos

Galera, 45 — La Coruña

**Kiosco-Hoy**

PISO ALTO: A las 4 — 6 — 8 y 10,45

PISO BAJO: 4,15 — 6,15 — 8,15 y 10,30

GRANDIOSO ESTRENO "UFA" 1939

**LA BAILARINA VIENESA**

LILLIAN HARVEY  
WILLY BIRGEL  
ROLF MAEBIUS

**LA TERRAZA**

HOY: A las 4 - 6 - 8 - 10,45

ULTIMO DIA de la superproducción

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

por Magda Schneider.

"CINERCULES"  
HOY: A las 6,30 y 8,30

"CABO DE JAVA"

**El Pasillo de Dantzig, salida de Polonia al mar**

La posibilidad de que su puerto pueda recoger parte del tráfico que da lugar la provincia de Prusia oriental, a la que tan íntimamente ligada se siente por lazos de raza e ideología política.

**La flota de guerra polaca comprende cuatro torpederos y seis submarinos**

manes, y su Gobierno funciona bajo la inspección de un Alto Comisario de la Sociedad de Naciones. Unido a Polonia por una Unión Aduanera, a Prusia oriental le une la comunidad de raza y de sentimientos políticos, hasta el punto de que Dantzig se puede decir que es una ciudad completamente nacional-socialista. Por esta razón, los alemanes piden que en la administración de la Ciudad Libre de Dantzig les sea dada una mayor intervención que en la actualidad.

Una de las razones que el Tercer Reich esgrime, es la que se deriva de la creación por Polonia del puerto de Gdynia.

Teniendo el Gobierno polaco que, tarde o temprano, el territorio de Dantzig habrá de volver a poder de Alemania, se ha esforzado en crear en la costa propia un puerto que pueda sustituir a la Ciudad Libre como salida de Polonia al mar. Para ello, escogió en la costa arenosa un miserable pueblo de pescadores — Gdynia — de 300 habitantes.

El esfuerzo económico ha sido grande, y hoy, en el mismo sitio, se levanta una ciudad moderna que alberga a 30.000 habitantes. El puerto crece continuamente en volumen de mercancías, que le son aportadas por una extensa red de comunicaciones que, a través del Corredor, enlazan el interior de Polonia con el Mar Báltico.

Naturalmente, este crecimiento del puerto de Gdynia ha sido logrado a expensas del tráfico que se hacía por Dantzig, en el cual las consecuencias se han hecho notar, por lo que los alemanes que en la ciudad residen ven como solución inmejorable

**Restaurant «Lhardy»**

Servicio a la carta y mariscos

Galera, 45 — La Coruña

**Kiosco-Hoy**

PISO ALTO: A las 4 — 6 — 8 y 10,45

PISO BAJO: 4,15 — 6,15 — 8,15 y 10,30

GRANDIOSO ESTRENO "UFA" 1939

**LA BAILARINA VIENESA**

LILLIAN HARVEY  
WILLY BIRGEL  
ROLF MAEBIUS

**LA TERRAZA**

HOY: A las 4 - 6 - 8 - 10,45

ULTIMO DIA de la superproducción

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

por Magda Schneider.

"CINERCULES"  
HOY: A las 6,30 y 8,30

"CABO DE JAVA"

**El Pasillo de Dantzig, salida de Polonia al mar**

La posibilidad de que su puerto pueda recoger parte del tráfico que da lugar la provincia de Prusia oriental, a la que tan íntimamente ligada se siente por lazos de raza e ideología política.

**Ayer salió**

La procesión del Rosario de la Aurora

En la iglesia conventual de Santo Domingo celebró ayer la festividad de la Rosa.

A las seis y media de la mañana, salió de dicho templo la procesión del Rosario de la Aurora, figurando en la religiosa comitiva la preciosa imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

Numerosas señoras y señoritas y muchos caballeros seguían a la imagen cantando durante el trayecto la Salve a la Virgen y rezando también el Rosario, dirigido por el P. S. Fermín Gutiérrez.

Recorrió la procesión las siguientes calles y plazas: Santo Domingo, Zapatería, Damas, Plaza de los Angeles, Plaza de María Pita, Montoto, Santiago, Tabernas, Plaza del General Franco, Príncipe y por Santo Domingo al templo.

A las ocho, hubo misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, solemnemente función con sermón, que estuvo a cargo del R. P. Escalante.

Después de la bendición de las rosas se celebró la procesión de la Virgen del Rosario.

**Conferencia para la Juventud Femenina de Acción Católica**

Hoy lunes, a las ocho y media de la tarde, dará una interesante conferencia en la iglesia de Santiago el M. I. señor abad de la R. A. I. Colegiata don Santiago Fernández Sánchez, a las asociadas de la Juventud Femenina de A. C. y aspirantes de la misma, sobre el interesante tema "Semana de la madre".

Es de esperar que no falte ninguna asociada a dicha conferencia y rogamos a todas las mismas, sobre el interesante tema "Semana de la madre".

Todas, pues, a la iglesia de Santiago hoy lunes, a las ocho y media de la tarde.

**La Peregrinación a Pastoriza**

Se celebrará el próximo domingo

El próximo domingo 14, saldrá de la iglesia parroquial de San Pedro de Mezouzo la peregrinación al Santuario de Pastoriza, en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra.

Ha sido organizada por el párroco de dicha iglesia, don José Toubes, en colaboración con la Federación de Estudiantes Católicos, por el triunfo total de las armas de Franco.

Sin duda alguna que de entre las devociones del pueblo coruñés, es la de la Virgen de Pastoriza una de las más arraigadas y fervientes. Son innumerables las promesas particulares que se hacen en todas las épocas del año, y por eso la peregrinación del día 14 es como una promesa colectiva, la satisfacción de anhelo que late en el corazón de los católicos coruñeses.

Dada, pues, la extraordinaria devoción que a la Virgen de Pastoriza se le tiene, se espera que la peregrinación de La Coruña sea grandiosa, tanto por el número de peregrinos como por el fervor y espíritu cristiano que se muestra, ya que de nada sirve una numerosa concurrencia si de ella está ausente la savia católica que ha movido a nuestro pueblo en las más arriesgadas aventuras en pro de la Gloria de Dios y del bien de las almas.

He aquí, sintéticamente, el programa oficial de la peregrinación:

Salida a las siete y media de la mañana, de la iglesia de San Pedro de Mezouzo.

A las nueve y media, misa, administrándose a los fieles que lo deseen la Sagrada Comunión.

Responso por los caídos.

Subida al monte para cantar ante la Virgen pétrea la Salve popular.

A las cuatro y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario con un misterio cantado y Te Deum por el pueblo Bendición y Reserva.

Se espera que el pueblo de La Coruña sabrá corresponder a los señalados favores que la Madre de Dios ha dispensado siempre a nuestra Patria, acudiendo en masa a rendirle un obligatorio tributo de gratitud y veneración.

**En el escudo de España**

El laureado general Aranda ha tomado la iniciativa de solicitar del Caudillo y Generalísimo que figure en el escudo de España un símbolo de Galicia, que, siendo la cruz de Santiago, como se proyecta, no solamente lo es de esta región sino de España entera, y de la Cruzada también.

Nada más justo y acertado que esta iniciativa que siempre estuvo en el deseo y en el corazón de todo buen gallego en espera de que alguna relevante personalidad la hiciera suya y la convirtiera en una legítima y honrosa realidad.

Pocas regiones como Galicia han exhibido con verdadero derroche su bazarra y su entusiasmo en esta cruzada. Ninguna, más, y pocas, tanto.

Galicia decidió el triunfo al entregar una región enjare indemne del furor rojo. De Galicia salieron legiones enteras de soldados, cuando andaba muy escaso el número de combatientes y de gallegos se poblaron todos los frentes, en los que escribieron páginas de honor y de gloria. De Galicia salió la dispensa más generosa y abundante de toda España; sin ella no hubiera sido posible sostener la campaña

# El Cristo de la Expiración, «El Abuelo» y la Virgen de la Capilla, salvados en Jaén

### Son tres odiseas realmente notables

Nos ofrece materia para esta información la forma en que fueron salvados tres de las imágenes de Jaén. Unas estimadas por su efectivo valor artístico y las otras por la fervorosa piedad con que las distinguieron en todos los tiempos los jienenses.

EL CRISTO DE LA EXPIRACION

El grupo de jóvenes, decidido a su salvación, pensaron primeramente en sacar de la iglesia de San Bartolomé la magnífica talla del Cristo de la Expiración, atribuida a Montañés que aún estaba en la iglesia de San Bartolomé. Para ello, un día en que la capital se mostraba menos animada se dirigieron con un camión para el templo. El camión, cosa rara, les fué cedido por una llamada autoridad; pero tuvo esta buen cuidado en que fuese su caja de tal anchura que no permitiera meterlo en el templo, por lo cual la empresa se ofreció más arriesgada. Colocaron los jóvenes la camioneta ante la puerta y rogaron a unos guardias de Asalto que les protegieran en caso preciso. Los guardias, cuando vieron que traían al Cristo en su posición normal, dijeron a los jóvenes que si el populacho se amotinaba ellos no podrían, por las órdenes que tenían disparar, y entonces se les facilitó que se fuesen.

Ocultándole como mejor pudieron lo cargaron en el camión y se dirigieron al Museo provincial, en donde se embolsó. Mediante discretas aconsejaron llevarlo a la iglesia de San Bernardo y hasta allí fué conducida la talla. Pero el peligro de su reclamación por parte de las autoridades rojas obligó a desembalar la imagen y meter dentro de las tablas otra escultura de escaso valor. La verdadera, oculta en un hueco del coro de la Catedral, ha sido conservada hasta el momento de la liberación.

### LA IMAGEN DE NUESTRO PADRE JESUS, «EL ABUELO», SECUESTRADA

Los habitantes de Jaén han visto con sorpresa desvanecer por sus calles, a las pocas horas de ser liberada la población, la imagen de Jesús Nazareno a quien corrientemente daban el título de «El Abuelo». La devoción que los habitantes de esta capital sentían por El puede compararse con la que profesan los granadinos a Nuestra Señora de las Angustias.

Desde que comenzó la revuelta todo el mundo creyó que la venerada imagen habría sido destruida por la furia iconoclasta roja; pero los jóvenes Mateos Montezinos, Espinar Barranco, Fernández Loyza, Polo Martínez, Cañadas Porras, Cañadas Pérez y Cádiz Salvatierra, mediante lentas pesquisas, lograron saber dónde se hallaba «El Abuelo». La imagen se encontraba entre los escombros y basura amontonada en el interior de la iglesia de la Merced y para su custodia estaba allí un responsable del Socorro Rojo, hombre que afirmó en más de una ocasión que cuando alguien intentase llevarse la imagen usaría de las bombas que tenía preparadas para él caso.

Tuvieron que adoptarse medidas en extremo diplomáticas por parte de algunos de los disidentes, rescatar la imagen para poder entrar un día en la iglesia y lograr, con permiso de algunos milicianos, colocar la imagen en su recinto de la torre. Los golpes habrían mutilado seis de los dedos y lograron encontrarse cinco de ellos entre el polvo del suelo.

Las amenazas que continuamente desafiaba el responsable del Socorro Rojo, quien guardaba en uno de sus bolsillos las llaves de la habitación donde estaba encerrado el Cristo, hacían temer a los que iniciaron la salvación del Cristo y destruyeron el día menos esperado.

### LE QUITAN LAS LLAVES AL «RESPONSABLE»

Se trazó un plan perfecto de

secuestro del Nazareno. Unos tuvieron la misión de valerse de enlaces para lograr que en la noche fijada el temido «responsable» fuera embriagado. Otros se encargaron de alquilar una camioneta, de las dedicadas al transporte de mercancías para el abasto de Jaén, conducida por un forastero. Su conductor, en compañía de sus contratantes, fué entretenido e invitado a beber algunas copas para hacerle perder su estado normal.

Una noche del mes de septiembre del 36 los jóvenes decididos al secuestro de «El Abuelo», ocuparon sus puestos en el lugar a cada cual designado. Tres de ellos llegaron al anochecer al templo de la Merced y sorprendieron al «responsable» del Socorro Rojo, que dormiendo bajo los efectos de la embriaguez, estaba tendido en uno de los lugares de entrada a la iglesia. Registraron con cuidado sus bolsillos y en uno de ellos se encontraron las llaves que servían para facilitar la entrada al lugar de la torre donde estaba «El Abuelo». Hecho esto, otro enlace corrió para avisar a los del camión que pronto llegaban a las proximidades de la iglesia. Se prohibió encender ninguna luz. A oscuras, conociendo por el tacto los lugares, subieron hacia el lugar de la torre donde debía estar el Cristo y tras de un emocionado abrir de la puerta donde había sido guardado, vieron coronada su empresa en la primera etapa: allí estaba «El Abuelo», aunque cubierto de telarñas; Temiendo a cada instante que algún desalmado descubriera la maniobra, lograron sacar hasta la calle la imagen.

LA VIRGEN DE LA CAPILLA

Más ligeras incidencias siguieron al rescate de la Virgen de la Capilla, Patrona de Jaén. En la parroquia de San Defonso, estuvo algún tiempo por temiendo por ella, se trasladó a una hornacina de la capilla de las Bernanditas de donde no hubo necesidad de moverla durante todo el tiempo del dominio rojo.—R. A.

## El amor al prójimo... hasta en abastos

Todas las cosas tienen su límite. Y este límite, en el terreno económico, llegó a su término el día en que la primera autoridad civil, harta de los abusos de los comerciantes de nuestra fé y de especuladores desaprensivos, se dedicó a crear un Comisariado de Abastos, adelantándose casi solamente en hora una disposición o decreto del Gobierno.

Un acierto del gobernador civil, indiscutible e indiscutido ha sido la elección de persona por nuestro temperamento y por nuestra educación social, estamos muy lejos de usar de la adulación. Es, pues, sincera nuestra satisfacción y justo y desinteresado nuestro elogio. Conociendo al nuevo comisario, como lo conocemos de antiguo, podemos decir que son inútiles o contraproducentes los elogios y las adulaciones.

Decimos esto, no en nuestra justificación, sino para que sirva de lección y enseñanza a los que no lo conocen. Nadie lo mueve; nadie lo emociona; la ley, nada más, por muy dura que sea.

Ha sido, pues, la semana pasada, una semana grande. Para los bolsillos modestos, para las clases pobres de la sociedad, entendiéndose por tales la clase media, tanto o más que la obrera. La economía doméstica ha recibido un reconfortante de que estaba muy necesitada y ha empezado a remozarse y solazarse bajo la égida del nuevo comisario.

Este ha sacado un enorme partido sobre todo entre las jefes de familia. Bajó el pescado, la carne, las patatas, las naranzas... Y lo que te rondará Porque eso ha sido sólo en una

semana, y no ha hecho más que empezar. Y después... a vigilar su cumplimiento. Pero no es una baja en el papel, como las tarifas de antes; sino real, efectiva (que lo digan, sino, las amas de casa a la hora angustiosa de la plaza).

Las reacciones producidas por esta política de abastos han sido muy variadas. Las señoras de su casa están en sus glorias. ¡Ahí es nada, volver de la plaza con cinco pesetas más de lo acostumbrado! Nunca encontraron una persona defensora más encarnizada... ni enemiga más contumaz. Una de estas escenas cogida al vuelo:

—¡Mala centella coma a o que guxo as pesas! — clama iracunda a una pescatriz.

—Mucho ojo con lo que dice; repítalo, si se atreve — le contesta una señora de mantilla.

—¿Le fixen daño, señora? Sei que é da familia.

—Sí, a mucha honra — dice la improvisada pariente.

—¡Ay! Pois entonces, perdón. Non o dixen por mal.

Todas las tretas en que son doctoras consumadas estas tenderas de cesta y banquillo, han salido a relucir estos días. Pero como si nada. El comisario se lleva las bendiciones de las amas de casa, y de los jefes de familia, banqueros obligados en estos casos.

Se ha empezado bien. La lista de las innumerables cosas que hay que tarifar, es larga. A medida que se vayan conociendo, se irán produciendo «en crescendo» las satisfacciones y... las rabietas. Pero como todo pasa, un día se habrá terminado la lista, se habrá creado una inspección seria y honrada, se habrá logrado un abaratamiento de las subsistencias, y las clases modestas se habrán sentido asistidas por una autoridad paternal y cristiana. Los productores habrán eliminado gran parte de intermediarios y los consumidores se habrán aprovechado de ello.

Entonces nadie se acordará del comisario que niveló los bolsillos y frenó las ansias de agiotistas y acaparadores. Las tenderas de cesto y banquillo seguirán «centelleando» y las amas de casa habrán perdido la memoria... y la gratitud.

Pero el comisario o delegado sabrá que sus servicios serán anotados en un libro que no se borra; en el de la Historia del pueblo a quien sirvió y en el del Señor, que para algo dijo: ama a tu prójimo como a tí mismo, suprema ley y mandamiento para los humanos.

G. V.

## La amistad entre España y Portugal asentada sobre sólidas bases

### Carecen de fundamentos los bulos de la prensa extranjera

Lisboa, 7. — El diario «A Manhã» publica un artículo refutando todos los bulos circulados en algún sector de la prensa extranjera sobre las relaciones de Portugal y España.

Habla de la amistad entre ambos países, y dice que el celo de los españoles por su independencia, cualidad también arraigada entre los portugueses así como el apoyo prestado por Portugal a las tropas de Franco, hacen que la amistad entre ambos pueblos sea muy sólida y que exista el menor peligro de que pueda enfriarse, como a veces se ha hecho en otros periódicos extranjeros.

## El expreso de Irún choca con un mercancías

### Resultaron tres muertos y dos heridos graves

Valladolid 7. — A las 3.30 de la madrugada ocurrió un grave accidente ferroviario en la estación de Cabozón de Pisuerga, a doce kilómetros de esta capital.

El expreso de Irún chocó con un mensajerías número 88.

El accidente, no hubiera tenido consecuencias si no se hubiese incendiado un vagón-cisterna lleno de gasolina lo que produjo una explosión formidable.

Resultaron muertos dos mozos de la estación y un granjero, que no ha sido identificado.

El maquinista del expreso manifestó que a causa de una densa niebla no vio el cuadro de señales pero ya cerró el freno de emergencia y se detuvo rápidamente evitando de este modo que la catástrofe fuera mayor.

## El viaje de los Reyes ingleses al Canadá

### La travesía prosigue sin novedad

Londres 7. — El enviado de la Agencia Reuter, a bordo del buque donde viajan los Reyes de Inglaterra, envía un despacho narrando la vida que hacen los Soberanos en el buque.

Dice que por la mañana asistieron a un servicio religioso y pasaron descansando toda la tarde.

## Dos Ministros a La Coruña

### Se cree que llegarán el domingo



El ministro de Hacienda, don Andrés Amado

«El Ideal Gallego» dió ayer cuenta de un próximo acontecimiento que se celebrará en La Coruña y Santiago, dentro de muy pocos días.

Nos referimos a la próxima visita de los ministros de Hacienda y Obras Públicas, con el fin de colocar los primeros carriles del trozo La Coruña-Santiago, cuyo ferrocarril propulsado eficazmente por los señores Calvo Sotelo (q. e. p. d.) y conde de Guadalhorce, va a recibir ahora un nuevo y definitivo impulso marcadamente por el apoyo que quieren prestarle los dos destacados ministros amigos y colaboradores de nuestro Ilustre Protomártir.

Parece que los señores Aina-

## Diversos agasajos a los marinos alemanes que se hallan en El Ferrol del Caudillo

### Los buques de la flota germana han sido muy visitados

(De nuestro corresponsal)

Ferrol 7. — Esta tarde se celebró el anunciado partido de fútbol entre un equipo de la Escuadra alemana fundada en la bahía y el Racing, venciendo el equipo local.

Antes de comenzar el partido, la banda del regimiento de Infantería de Marina interpretó los himnos nacionales de Alemania e Italia.

Terminado el encuentro entraron en el campo el jefe de la flota alemana Herr Iwken y el alcalde señor Ballester, quienes felicitaron al equipo vencedor y entregaron a cada uno de los jugadores un estuche conteniendo una silueta del crucero «Canarias» y una bandera.

Seguidamente la banda de Infantería de Marina volvió a interpretar los Himnos alemán y español, dándose al final muchos vivas a Hitler y a Franco.

Asistieron al partido las autoridades locales y las dotaciones de los buques alemanes.

### UN VINO DE HONOR

A las siete de la tarde se celebró en el Ayuntamiento un vino de honor, al que asistieron los marinos alemanes y las autoridades militares y civiles.

Ampliado el acto la banda de música del regimiento de Infantería de Mérida.

El alcalde señor Ballester pronunció un elocuente discurso elogiando al glorioso pueblo alemán y recordando la amistad que tiene con España.

Dió la bienvenida a los marinos alemanes y les dijo que se hallaban en el pueblo natal del Generalísimo Franco, y terminó declarándoles huéspedes de honor de la ciudad.

Se contestó el jefe de la flota alemana expresando su agradecimiento por las atenciones que le eran dadas.

Dedicó un entusiasta recuerdo al Generalísimo Franco y a la España de la victoria.

Terminó el acto con los Himnos alemán y español.

### UN BAILE

Esta tarde, en los salones del Casino Ferrolano, se celebró un baile en honor de los marinos alemanes.

### EXCURSION A SANTIAGO

Mañana, invitados por la Marina, los marinos alemanes realizarán una excursión a Santiago de Compostela.

Al regreso habrá un vino de honor en el teatro Jofre.

Muéstranse encantados los tripulantes de la división alemana fundada en este puerto de los múltiples agasajos que en su honor organizaron las corporaciones civiles y militares y las sociedades de recreo.

Así lo expresó ayer a las autoridades en nombre de los marinos germanos el jefe de la flota, capitán de fragata señor Iwkehem.

La fiesta celebrada en el palacio de la Capitanía General ofrecida a los alemanes por el almirante del Departamento don José María Gámez, resultó brillantísima.

Al asalto celebrado en el Casino Ferrolano asistieron todos los oficiales de la división, que fueron con esplendidez obsequiados por la Junta del Casino.

El salón de fiestas se hallaba vistosamente decorado, destacando en el adorno las banderas de Alemania y España, enlazadas.

También estuvo animadísimo el baile celebrado en el Círculo Mercantil.

Fué una gran fiesta, de la que los marinos alemanes salieron encantados.

Los salones de Círculo ofrecían un bello aspecto.

Para el adorno sólo se habían utilizado las flores.

Las bandas militares amenizaron ayer los paseos en honor de los alemanes.

Hoy lunes, irán muchos de los tripulantes de la flota a Santiago, invitados por la Marina española.

Harán la excursión en varios automóviles.

A las seis de la tarde de hoy las Cámaras de Comercio y de Propiedad y el Ayuntamiento ofrecerán a los manes un refresco en el Teatro Jofre, que será servido en el escenario de dicho coliseo, convertido en un teatro comedor.

Después, en el mismo teatro, habrá bailes, a los que las citadas corporaciones invitarán a los socios y familiares del Casino Ferrolano y Círculo Mercantil.

Se bailará hasta las diez de la noche.

Mañana martes, habrá otro asalto en el Casino al que las señoritas concurrirán luciendo el clásico mantón de Manila.

De siete y media a nueve y media de la noche, habrá un concierto por las bandas militares, en la calle del Generalísimo.

Ayer han sido muy visitados los buques de la flota alemana.

EL CORO «TOXOS E FROLES» IRA A MADRID A LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

Preparase el laureado coro ferrolano «Toxos e Froles» para ir a Madrid con objeto de tomar parte en las fiestas de la Victoria, que se celebrarán en honor del Generalísimo.

Por anticipado nuestra felicitación más afectuosa.

—Se encuentra en esta ciudad el redactor jefe del diario madrileño «Informaciones» don José Hernández.

## Orden de licenciamiento de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929

### Comenzará el día 8 y estará terminado el 15 del corriente mes

Burgos 7. — Hoy publica el Boletín Oficial del Estado la siguiente disposición:

«Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dispuesto que se licencien los individuos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929, con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primera. — El licenciamiento dará comienzo el 8 del actual, debiendo quedar terminado para el 15 del corriente, marchando el personal llevando las prendas de primera puesta, a los puntos en que deseen fijar su residencia desde los en que ahora se encuentran las unidades a que pertenecen.

Segunda. — Los jefes de las unidades que tengan personal de tropa de los expresados reemplazos, formularán relaciones nominativas de los licenciados con el punto a que vayan a residir, las cuales serán remitidas a las Planas Mayores de los Regimientos o Cuerpos a que pertenecen administrativamente y por dichas Planas Mayores se enviarán a su vez a los puntos de movilización y reserva

las de aquellos que vayan a residir en lugares en que se encuentre uno de dichos centros.

Burgos 6 de mayo de 1939.— Año de la Victoria.

El general-subsecretario del Ejército, Luis Valdés Cabanilles».

## NECROLOGIA

Falleció ayer don Enrique Cruz Fernández, causando su muerte profundo pesar entre las personas que se honraban con su trato.

Enviamos a todos los deudos del finado el testimonio de nuestro sentimiento por la desgracia que les affige.

También dejó de existir ayer la Srta. Emilia Fernández Cordal, muy estimada por cuantos la conocían.

Acompañamos en su pena a todos los parientes de la extinta y especialmente a su hermana doña Angeles.

## La reconstrucción del Santuario de la Virgen de la Cabeza

El Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, relicario de la raza donde un grupo de españoles, al mando del Capitán Cortés, supieron escribir una de las mejores páginas de nuestra Cruzada, va a ser reconstruido por la feliz iniciativa del general Queipo de Llano.

La provincia de La Coruña ha de contribuir a esta obra con el calor de su entusiasmo generoso y patriótico.

Para ello todos los Alcaldes recogerán en sus respectivos pueblos los donativos que se aporten y los remitirán al Gobierno Civil antes del día 30 del corriente mes, fecha en que se cierra la suscripción.

La Coruña, 7 de mayo de 1939. — Año de la Victoria.

EL GOBERNADOR CIVIL.

EL SEÑOR

## D. Enrique Cruz Fernández

Falleció ayer a los 74 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus hijas, doña Josefa y doña Dolores; hijos políticos, don Juan Rodríguez y don Ramón Paliño (ausente); hermanos, doña Vicenta, doña Carmen, D. José, don Antonio y doña Pascua; nietos, sobrinos y demás deudos,

RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Caballeros, 88, primero.

GRAN FUNERARIA

El ministro de Obras Públicas, señor Peña

Los Estados Unidos concederán un empréstito a Chile

También ayudarán a Nicaragua para la reconstrucción económica del país

Santiago de Chile, 7. — El Gobierno ha decidido la marcha del ministro de Hacienda a los Estados Unidos, para gestionar un acuerdo comercial. Se espera que consiga un empréstito.

Washington, 7. — Se dice que el Gobierno concederá una ayuda económica a Nicaragua, con lo cual se podrá acelerar la reconstrucción económica del país.

Hallazgo de armas de la batalla de Maratón

Atenas 7. — En las excavaciones que se están realizando en el lugar donde tuvo efecto la batalla de Maratón, se han encontrado varios cascos y armas de los soldados de Esparta.

Se cree que podrá encontrarse la tumba de los trescientos espartanos que perecieron a manos de los persas cuando defendían el paso de las Termópilas el año 480 antes de Jesucristo.

En las excavaciones toman parte destacados hombres de ciencia.

El Príncipe heredero de Dinamarca ha llegado a Washington

Washington 7. — Ha llegado a esta capital el príncipe heredero de Dinamarca, en visita oficial.

Fue recibido por un representante del presidente Roosevelt y miembros del Gobierno.

## Han quedado rotas las negociaciones anglo-soviéticas según la Prensa francesa

Continúa la persecución de los alemanes residentes en Polonia. - Más de 2.000 personas atravesaron la frontera huyendo del terrorismo

París, 7. — La prensa comenta el resultado de las negociaciones anglo-franco-soviéticas, y expresa su creencia de que se ha llegado a una ruptura entre los Gobiernos de la Gran Bretaña y la URSS.

"L'Humanité" censura duramente al Gobierno inglés por su actitud, que califica de un acto de sabotaje.

"Le Matin" afirma que ha sido la actitud de Inglaterra la que ha hecho imposible que se haya llegado al acuerdo.

PERSECUCION CONTRA LOS ALEMANES EN POLONIA

Berlín, 7. — Continúa la persecución contra los alemanes residentes en Polonia, por parte del populacho y la pasividad de las autoridades.

Recientemente han tenido que atravesar la frontera 2.600 personas alemanas, entre ellas bastantes mujeres y niños.

Hasta el 28 de abril, otro cen-

# HOJA OFICIAL DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

AÑO II. — NUM. 115 LA CORUÑA 8 DE MAYO DE 1939 PRECIO 20 CENTIMOS

## Llega a Bilbao el vapor alemán «Tánger» con víveres para Auxilio Social

Ha despertado gran entusiasmo la peregrinación al Pilar de Zaragoza

## Continúan en Madrid los preparativos para la organización del gran desfile de la victoria

Bilbao 7. — Ayer fondeó en el puerto el vapor alemán «Tánger», que conduce un cargamento de víveres que Auxilio Social de Invierno de Alemania envía a Auxilio Social.

En el buque se veían varios letrados con esta suscripción: Donativo de Alemania a Auxilio Social de España.

Al mediodía se trasladaron a bordo el cónsul de Alemania, representantes de Auxilio Social y Frentes y Hospitales y varias autoridades, siendo recibidas por el comandante del buque, que hizo los honores.

El delegado de Auxilio Social de Alemania pronunció un breve discurso, haciendo presente la amistad que une a España y Alemania.

Le contestó el delegado de Auxilio Social de Bilbao, expresando la gratitud de todos por este hermoso gesto de los camaradas alemanes.

Cerró los discursos el gobernador civil, quien dijo que el envío era una prueba de la cordialidad de las relaciones que mantienen Alemania y España.

El acto terminó con gritos y vivas patrióticos.

Madrid 7. — En todas partes ha sido acogida con el mayor entusiasmo la iniciativa de organizar una peregrinación al Pilar de Zaragoza.

La peregrinación saldrá antes del día 15, y la presidencia de la misma fue ofrecida al obispo de Madrid-Alcalá, quien la aceptó muy complacido, haciendo elogios de la iniciativa.

Para el mejor éxito de la peregrinación su organización correrá a cargo de la Junta nacional de peregrinaciones.

EL DESFILE DE LA VICTORIA

Madrid 7. — El presidente de la Diputación celebró una extensa conferencia con el alcalde a fin de llegar a un acuerdo en cuanto se refiere a la intervención de ambas Corporaciones en los actos que se celebrarán con motivo de la llegada del Caudillo y el desfile de la Victoria.

El presidente de la Diputación manifestó, después de la entrevista, que estaba muy satisfecho y que esperaba que el pueblo respondería y se identificaría con las directrices de las autoridades, para dar mayor realce a todos los actos.

Burgos 7. — El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por el embajador de Portugal, general de Ingenieros señor García Pruneda, don Manuel Valdés y el cronista de guerra don Fernando d'Ors.

EL TRIBUNAL SUPREMO

Madrid 7. — Procedentes de Valladolid, han sido enviados a la capital los documentos relacionados con el Tribunal Supremo de Justicia.

Estos días se han trasladado a Madrid los magistrados del Supremo, que comenzará a funcionar en breve.

LA APORTACION DE NAVARRA AL MOVIMIENTO

Pamplona 7. — La Diputación provincial ha ordenado a todos los Ayuntamientos de la provincia, que en el plazo de quince días, remitan una relación de los combatientes incorporados a filas, así como de los muertos y desaparecidos en la campaña, y de los incorporados voluntariamente, desde el primer día del Movimiento nacional, con objeto de conocer detalladamente la aportación de Navarra al triunfo contra los marxistas.

DISTINCION AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Vitoria 7. — Celebró Junta general la Asociación de la Prensa, acordando nombrar presidente de honor al ministro de la Gobernación.

Se nombró una comisión encargada de estudiar la ley de la vivienda, para acogerse a ella y construir casas baratas para los asociados.

UN AUTOGRAFO DEL GENERAL ARANDA

Valencia 7. — El periódico local "Adelante" publica un autógrafo del general Aranda, en el que se dice que es preciso respetar la voluntad de los caídos, para legar a nuestros hijos una España mejor.

EN HONOR DE UN PERIODISTA

Zaragoza 7. — La Asociación de la Prensa obsequió con una comida íntima en el Hotel Universo al periodista, corresponsal de "A B C", don Joaquín Mateo Linare, que sufrió una terrible persecución por parte de los rojos.

Al final del acto pronunciaron discursos el presidente de la Asociación de la Prensa, el presidente de la Diputación, que es presidente honorario de la entidad, y el jefe provincial de Prensa y Propaganda.

Fue leído un telegrama del ministro de la Gobernación, contestando a la comunicación que le fué enviada dándole cuenta de haber sido nombrado presidente honorario de la Asociación de la Prensa.

Se acordó enviar un telegrama de condolencia al director de "A B C" expresando el sentimiento de todos por la muerte de los compañeros esesinados por los marxistas.



La nueva arteria de Berlín—el eje este-oeste—adornada con banderas de todas las comarcas de la Gran Alemania

## HECHOS El oportuno gesto de Hungría

En el momento mismo en que las potencias occidentales, siguiendo un patrón ya probado, se disponen a resucitar la política de "seguridad colectiva" con todos sus peligros y segundas intenciones, se separa Hungría, con resolución viril, de la Liga de Ginebra. Podría estimarse que este acto, en sí, carece de importancia; tan insignificante ha venido a ser la situación de la llamada Sociedad de las Naciones. Pero precisamente el intento, a que asistimos actualmente de poner de nuevo en marcha las antiguas tendencias que ella ha encarnado tan tenazmente, hace que el paso dado por Budapest no pueda ser calificado ni de superfluo ni de episódico.

El ministro húngaro de Asuntos Exteriores, en los razonamientos que acompañan a la declaración de la retirada, se remite a los errores —o por mejor decir, las faltas— que, en último término, han producido el fracaso de una institución que pretendía servir altos ideales. Con razón insiste el conde Csaky en que tras la engañosa

fachada, no se ocultaba otra cosa, que la finalidad esencial de mantener el estado de sometimiento e inferioridad de determinadas naciones creadas por los Tratados de Paz. Aparte de esto, ha impedido Ginebra, infringiendo su propio Estatuto, toda evolución razonable, y ha desatendido de un modo premeditado, en contra de todos sus deberes, su misión respecto a la protección de minorías. Aun ha añadido el conde Csaky que la Liga, al oponerse al desarme de los "vencedores", dió el traste con toda la confianza puesta en su imparcialidad. Finalmente, que Ginebra, por una parte, haya servido de plataforma para la ofensiva ideológica desencadenada contra determinadas naciones y, por otra, de trampolín para la propagación del comunismo, tenía que destruir toda posibilidad de hacer de la Sociedad de las Naciones una organización universal.

Mostrar el fracaso de la Liga y de los esfuerzos de sus inspiradores, como ha hecho el ministro húngaro de Asuntos Exteriores, es extremadamente oportuno en este momento. Pues de nuevo, las

mismas potencias que han dirigido en Ginebra el juego de las desconsideradas imperalismos, emprenden, bajo otro nombre y sin reparar en los medios, la misma política de acción colectiva y de excitación y engaño de las pequeñas potencias. Se trata, una vez más, no de aproximar y reconciliar a los pueblos entre sí, sino de enfrentarlos unos contra otros para poder hacer de ellos, sometidos a tutela, instrumentos dóciles y víctimas propiciatorias, o en otro caso, si no se preslan de buen grado a ello, menoscabarlos y difamarlos. Ahí tenemos la diferencia de proceder entre naciones "buenas" y "malas". Mientras las potencias occidentales obligan a Rumania a creer que está su existencia en peligro y para evitar males mayores, a aceptar con un "muchas gracias" sus ofrecimientos de ayuda, revela Hungría la mejor disposición para poner de acuerdo con su vecino, pretendidamente amenazado, sobre la cuestión, bien espionada en verdad, de las respectivas minorías. Esos eran justamente los problemas que con el taimado sistema de Ginebra no encontraban nunca solución. Ahora cabe preguntarse hasta qué punto va a pravelecer contra la voluntad de concordia, el espíritu contrario a todo acuerdo del sistema de "pactos de asistencia".

También asistimos ahora al resurgir, bien significativo, de la política bolchevique de la Sociedad de las Naciones. Sin acordarse para nada de los horrores que acaba de cometer el bolchevismo en España, proclaman los elementos más influyentes de la política inglesa, en servicio de los altos fines de la política del cerco, que carecen de importancia todas las diferencias ideológicas que pueda haber entre la Gran Bretaña y la Rusia soviética. Nadie absolutamente —acaba de decir el Canciller del Tesoro inglés— renunciará bajo ningún pretexto a las ventajas que la ayuda de los Soviets puede aportar a la causa de la paz. Por parte de Inglaterra —ha declarado también ese ministro— no existe en principio objeción alguna contra una alianza militar entre los dos países. Si no se ha llegado todavía a la realización total de esa clase de "seguridad colectiva, hay que atribuirlo únicamente a las resistencias que determinados estados, mejores conocedores de un peligro de muerte que ya han experimentado, siguen oponiendo. Hay que esperar que todos los Estados a los que se pretende comprometer por medio de esos manejos irresponsables, se den cuenta a tiempo del peligro que les amenaza.

Lo mismo que inmediatamente después de la guerra, no se trata ahora de otra cosa que de alentar, con ayuda de otros Estados, contra determinadas grandes naciones que desearían ver garantizada su existencia como lo está la de las potencias occidentales, y de oponerse a su legítima pretensión de mantener y desenvolver su vida. El mundo sabe hoy a lo que ha de conducir el torpe propósito, inspirado en un sentimiento de hostilidad, de hacer insostenibles para ciertos países las relaciones con sus vecinos. Los que tal cosa intentan, o se figuran que van a poder así acobardar a aquellas naciones, o tienen la loca pretensión, tan peligrosa como taimada, de quedarse a ver los toros desde la barrera en una guerra general.

## En Londres se celebra una manifestación de protesta contra el servicio militar obligatorio

Al Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia, se le dispensará un recibimiento grandioso en Italia

Londres, 7. — Esta tarde se celebró una manifestación contra la ley que establece el servicio militar obligatorio.

Los oradores pidieron a Chamberlain que utilice los doce millones de soldados soviéticos para defender a las democracias.

LA PROXIMA VISITA DEL PRINCIPE PABLO A ITALIA

Roma, 7. — Los periódicos hablan de la próxima visita del príncipe regente de Yugoslavia y su esposa, y hacen constar su satisfacción ante ella.

Afirmar los diarios que se les hará un grandioso recibimiento, prueba de los estrechos lazos de amistad que unen a ambos países.

Tsien Tsin, 7. — Las autoridades militares japonesas han manifestado que es un anacronismo el mantenimiento de las concesiones extranjeras en Pekín.

Estas concesiones son centros de propaganda antijaponesa y antisocial y si continúan por estos mismos derroteros, el Japón se verá obligado a adoptar medidas encaminadas a hacer cesar tales propagandas.

GAFENCO TERMINA SU VIAJE INTERNACIONAL

Bucarest, 7. — De regreso de su viaje oficial por las principales capitales de Europa, ha regresado el ministro de Negocios Gafenco.

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Londres 7. — En los círculos políticos se decía hoy que el acuerdo entre Alemania e Italia no ha causado sorpresa. Sin embargo, todavía se hablaba de que Von Ribbentrop había tenido un recibimiento frío en Milán.

Ahora se habla de otro modo y hasta se dice que el acuerdo tiene tal importancia que el Consejo de Ministros se reunirá mañana lunes para tratar de este asunto.

Hacen constar los diarios que ambos países están lo suficientemente armados para no temer los ataques de las democracias. En cuanto a Polonia, resaltan las afirmaciones alemanas de que sobre el Gobierno polaco recaerá la responsabilidad de cuanto pudiera suceder.

La Paz, 7. — El Gobierno de Bolivia ha acordado prohibir la inmigración por un plazo de seis meses. Esta medida está dirigida contra los judíos que habían llegado al país en número considerable y trataban de apode-

rarse de todo el comercio boliviano.

Londres, 7. — El partido laborista continúa oponiéndose a la ley implantando el servicio militar obligatorio.

Se sabe que aunque la ley no tendrá aplicación en Irlanda del Norte, esta región contribuirá con una sección de tanques a la defensa nacional.

Nueva York, 7. — Un periódico de los más importantes publica un artículo diciendo que los Estados Unidos deben preocuparse de sus problemas interiores y dejarse de dar consejos a otros países.

A tal fin, el autor del artículo, que está realizando un viaje por la parte meridional de los Estados Unidos, pone de relieve las condiciones de vida de los habitantes de aquellas regiones, que no pueden ser más miserables.



En Inglaterra, después de haber sido decretado el servicio militar obligatorio, los reclutas son sometidos a intensos ejercicios. He ahí a un grupo de jóvenes de instrucción a fin de realizar ejercicios de táctica militar